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Aanleiding 
Op 6 september 2024 heeft het lid Erkens (VVD) vragen gesteld over het artikel in 

de Trouw dat de gaswinning op de Noordzee achterblijft bij verwachtingen.  

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de bijgevoegde beantwoording en deze 

aan de Tweede Kamer te sturen. 

 

Kernpunten 
• Het lid Erkens stelt de vragen naar aanleiding van een artikel in de Trouw 

(4 september 2024). Hierin wordt aangegeven dat de gaswinning in 2023 

lager is dan vooraf was geraamd.  

• De vragen van het lid Erkens gaan in op de oorzaak van de dalende 

productie en het achterblijven van investeringen door operators, en welke 

mogelijke maatregelen er worden genomen.  

• In de beantwoording geeft u aan dat u het van groot belang acht om de 

gaswinning op de Noordzee op peil te houden. De vraag naar aardgas is 

drie maal zo groot als wat er binnenlands wordt geproduceerd. Twee 

derde van de vraag moet dus worden geïmporteerd uit landen als Qatar, 

de VS en Noorwegen. Transport per schip (LNG) kost veel energie en met 

name gas gewonnen in de VS kent een hoge methaanuitstoot. Daarnaast 

levert gaswinning in Nederland inkomsten op voor de Staatskas. En het 

maakt Nederlandse bedrijven minder kwetsbaar voor fluctuerende prijzen 

op de mondiale LNG-markt.  
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• De gaswinning op de Noordzee (zowel in Nederland, maar bijvoorbeeld 

ook in het VK) bevindt zich in een ‘late levensfase’. Dat betekent dat er 

minder nieuwe velden te ontwikkelen zijn, er minder of andere spelers op 

de markt zijn en de risico’s veranderen voor bedrijven. Andere kenmerken 

van de markt vragen ook om andere (beleids)maatregelen en een andere 

aanpak van de sector.  

• U geeft aan dat u, gezamenlijk met de sector en met EBN maatregelen 

verder uitwerkt om de investeringen in nieuwe gaswinning los te trekken. 

Deze maatregelen en afspraken zullen landen in een sectorakkoord, 

uiterlijk begin 2025. 

 

 
 




